
Referat af generalforsamling tirsdag d. 2. maj 2017 

 

A) Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslår Henrik Vaarby, og Henrik Vaarby er valgt. Henrik erklærer, at 

generalforsamlingen er varslet i henhold til vedtægterne, og dermed er den beslutningsdygtig. 

 

B) Aflæggelse af beretning om klubbens virksomhed siden seneste generalforsamling. 

Bestyrelsesformand, Thomas Kledal, præsenterede bestyrelsen, og berettede om, hvad der er 

sket i klubben og bestyrelsen det seneste år. Han præsenterede desuden de tre gæster, som 

deltog på generalforsamlingen, da de har været meget involverede i ABC’s huslejesag. Det 

drejer sig om Mathias Haulund, som er konsulent i DGI og Badminton København samt Rune 

Dybvad og Lars Aslan Rasmussen, som er medlem og tidligere medlem af Københavns 

Borgerrepræsentation for Socialdemokratiet. 

Huslejesagen mellem ABC og Ingeniørernes Pensionskasse og konsekvenserne af den har 

fyldt meget i bestyrelsen det seneste år, hvor følgende er sket: 

 Der har været møder med pensionskassen i forsøg på at få forliget sagen, men parterne 

har været for langt fra hinanden til at det kunne lykkes 

 I stedet blev sagen afgjort i byretten, hvor der faldt dom i januar i år. Dommen følger 

den syn- og skønserklæring, som blev udført af et valuarfirma forrige år. Den årlige 

husleje vil dermed stige med 160.000 kr. 

 Bestyrelsen har været i tæt dialog med DGI Storkøbenhavn, hvor vi har fået råd og 

hjælp til sagen, herunder at få kontakt med Københavns Kommune og gå i medierne 

 Kommunens Kultur- og Fritidsforvaltning er i dialog med os og med pensionskassen 

med henblik på at finde en løsning. Vi har i foråret holdt flere møder, og vi undersøger 

muligheden for at bygge en ny badmintonhal på Kløvermarken, i tilknytning til 

Kløvermarkens Tennis- og Squashcenter. 

 Som konsekvens af huslejestigningen har vi set os nødsaget til at halvere Kirstens 

arbejdstid. Det gør, at vi får råd til stigningen, men det betyder også, at nogle af 

Kirstens arbejdsopgaver enten ikke bliver udført, eller fremover skal udføres frivilligt 

af medlemmerne. Det har vi en stor opgave med at få afklaret. Vi håber selvfølgelig, at 

vi kan få en givtig dialog i gang med medlemmerne. 



Desuden er følgende sket det sidste år: 

 I sommers stoppede samarbejdet med de daværende forpagtere. Vi må erkende, at der 

ikke er kundeunderlag til at drive en egentlig restauration i klubben. I stedet har vi et 

udvalg af mad- og drikkevarer, som sælges ved selvbetjening. Philip har taget opgaven 

med at købe varer ind, og har gjort det meget flot. 

 Vi har for nylig indgået aftale om at forpagte køkkenet ud til Michael Jørgensen. Han 

skal bruge køkkenet til at drive cateringvirksomhed for nogle firmaer. Han skal som 

udgangspunkt ikke servere for ABC’s medlemmer, bort set fra særlige arrangementer i 

klubben. 

 Ungdoms- og motionistafdelingerne er i vækst, veteranholdet er lille men stabilt og 

deltager igen i klubturneringen. Seniorholdet oplever lidt tilbagegang, men har et 

dygtigt og engageret udvalg, som arbejder hårdt for at vende udviklingen. ABC har 

netop været blandt de tre bedste klubber i DGI Storkøbenhavns kåring som årets 

idrætsforening. 

 ABC har igen haft en stand på Dragørmarkedet, og deltog sidste sommer på 

Roskildefestivalen for første gang. Begge arrangementer giver indtægter til klubben, 

og er en mulighed for medlemmerne til at komme ud og hygge sig sammen, men vi 

savner, at nogle medlemmer vil melde sig og bidrage til at arrangere og koordinere 

arrangementerne. 

Thomas sluttede af med at takke nogle af medlemmerne for deres indsats i klubben, men slog 

samtidig fast, at der er brug for at endnu flere vil melde sig til at tage en tørn. 

Efter beretningen kunne medlemmerne stille spørgsmål. 

 

Rune  Dybvad fortæller at han mener at der er gode muligheder og chancer for at få støtte fra 

Københavns kommune.  

Natasja Lund spørger om hvad bestyrelsens prioritet er, enten at beholde hallen eller flytte. 

Thomas svarer at vi undersøger begge muligheder grundigt, og går efter  hvad der samlet set 

virker som det bedste for klubben, og som er økonomisk muligt. Thomas slog fast, at det er 

meget vigtigt, at kontingenterne ikke må stige, da de i forvejen ligger meget højt. 

Henrik Kyhl spørger om det er muligt, i forhold til at kommunen for det meste gerne vil 

bygge en multihal. Thomas siger at vi vil have en ren badmintonhal. Hvis vi får en ny hal, 



skal vi råde over den alle hverdags eftermiddage og aftener og i alle weekender i 

turneringssæsonen fra september til april. Det vil ikke give mening, at designe hallen til andre 

sportsgrene end badminton. Til gengæld har tennisklubben på Kløvermarken meldt ud, at de 

gerne vil bruge hallen om sommeren til at øve softtennis, og det ville være en god mulighed 

for at deles om hallen på en hensigtsmæssig måde. 

Henrik Kyhl spørger om hvorfor vi ikke slå os sammen med BC37? Thomas svarer, at det 

selvfølgelig er en mulighed, men der er ret langt derned for mange af ABC’s medlemmer, der 

bor i nærområdet. Henrik Knoll bryder ind, med at vi har mange medlemmer, og det nok ikke 

er muligt at slå sig sammen. Samlet vurderer bestyrelsen ikke, at det vil være i hverken 

BC37’s eller vores interesse. 

Henrik Kyhl spørger hvilke opgaver der nu skal laves i forhold til de opgaver Kirsten fratager 

sig. Thomas svarer at der ikke er nogen endelig model, og at der venter bestyrelsen en stor 

opgave med at afklare, hvordan opgaverne bedst løses. Vi har i øvrigt fået et nyt økonomi- og 

indkrævningssystem – Klubmodul – som forhåbentlig vil spare os for en masse tid i 

forbindelse med indkrævningerne.  

Nikolaj Anderson byder ind med at det kunne være en mulighed at spillerne gøre rent efter 

træningen.  

 

C) Aflæggelse af udvalgsberetninger. 

Ungdomsformands beretning – Susan Christensen 

”Mit navn er Susan og på 4. år, er jeg formand for ungdomsspillerudvalget – i daglig tale 
kaldet USU.  
USU består af trænerne, Nicklas, Simon og Morten samt frivillige forældre - som ikke 
nødvendigvis er medlemmer i klubben. Derudover er jeg med i ABC’s bestyrelse og mor til 
Hanne og Mette.   

Sidste år skrev jeg, at vi gerne pralede med, at vi er Danmarks hyggeligste badmintonklub og 
det er stadig min ambition. Såvel nuværende som nye medlemmer skal føle sig velkomne og 
mærke den gode stemning og det hensyn vi tager til hinanden på tværs af alder og køn.  

Min ambition er også fortsat at have fokus på det at være en gode kammerat, at have den gode 
omgangstone, både i og uden for banen, og det håber jeg, at alle fortsat medvirker og bidrager 
til – store som små, voksne som børn. 

Jeg møder forældre som til stadighed nævner og fremhæver, at det er et tungtvejende 
argument for at vælge Amager Badminton Club, og at de trygt sender deres børn herned i 
klubben og med til turneringer rundt om i landet.  



Dette ikke mindst på grund af vores dedikerede trænerstab og deres store og utrættelige 
engagement. Stor tak og ros til jer alle. Også tak til vores halinspektør, Kirsten, som oftest er 
deres første kontakt med klubben og er behjælpelig med stort og småt.  

Vi forsøger at afholde forskellige sociale arrangementer i løbet af året og prøver at planlægge 
det så godt som muligt mellem forskellige turneringer i og uden for hallen, men det er til tider 
lidt vanskeligt. En ting er dog helt sikker. Det bliver altid jul i december.  

I 2015 havde vi juleafslutning for 55 børn og unge, men for 2016 blev den rekord slået med 
flere længder. Der var over 80 deltagere, hvilket er ikke mindre end imponerende den sidste 
fredag før jul. Stor tak til de trænere og seniorspillere, men især de forældre, som hjalp til med 
indkøb og madlavning. Det betød, at vi kunne afslutte dagen og året med at servere gratis 
burgere og flæskestegssandwich og sende alle på badminton juleferie. Gratis fordi vi i årets 
løb havde samlet lidt midler ind i USU fra bl.a. lotteri og salg af kager m.v.  

I sidste uge, til vores klubmesterskabsuge - så I måske at vi havde salg af tøj i forhallen, efter 
en mindre oprydning i vores kælderrum. Dette kan blive tilskud til næste større USU 
arrangement.   

Nogle lagde måske også mærke til at der var komme et TV op i forhallen, så man kunne følge 
kampprogrammet på skærmen. Det var vores gamle analoge tv fra Cafeen.  

Sidste år søgte og fik vi nemlig midler fra Nordea Fonden til optage- og teknisk udstyr og det 
er bl.a. grunden til at vi nu har et fint faldskærms TV i cafeen. 

De ældste at vores ungdomsspillere har i længere tid haft mulighed for at træne sammen med 
seniorspillerne, og det har været og er en fantastisk måde, at blive klar til den overgang, der 
kommer i nær fremtid.  Det er forhåbentlig også med til at fastholde vores kommende 
seniorspillere i ABC. 

Til Mads P turneringen i november, som er for U17/U19 mesterrækkespillere, kunne ABC 
igen bidrage med deltagelse af Philip, Daniel, Nicolai, Hanne og Mette. Stort tillykke til de 
nye mesterrækkespillere.  

Og apropos turneringer, så er vi begyndt af afholde flere forskellige og bredere turneringer i 
DGI regi, så det er både godt for udbredelse af kendskab til vores klub, og så bliver vi støttet 
økonomisk. 

Når jeg nævner det med flere turneringer, er jeg også opmærksom på, at vi skal blive lidt 
bedre til at informere om hvornår hallen er optaget eller at afslutningstidspunktet er 
vejledende. Jeg beklager over for de af jer, der er blevet berørt.  

Som noget nyt, prøvede vi at etablere en ren pigetræning om onsdagen og med pigetrænere. 
Det skulle vise sig at være en rigtig god ide at det udelukkende er piger der træner med piger. 

Vi har også stor succes med vores micro- og miniton søndag formiddag, hvor de allermindste 
og deres forældre prøver kræfter med forskellige lege og udfordringer, det er begyndelsen til 
at lære at spille badminton.  

Og så har ABC også fået en uddannet dommer, idet Philip Tu Duong har taget 
dommeruddannelsen.  

Stort tillykke til Philip. 



2016 blev også året, hvor det lykkedes at få flere nye sponsorer og dermed nye sponsorskilte i 
hallen.   

Tak til Viteco, Boligadministratorerne og Sparholt VVS, samt Arbejdernes Landsbank, som 
dog ikke ønsker et skilt i hallen. 

Derudover har vi indsamlet midler til ABC, ved at deltage på Roskilde Festival med betjening 
af en pantbod. 

Der var bl.a. en del ungdomsspiller og venner der bidrog sammen med andre ABC’ere, og det 
var en stor succes 

Igen i år 2017, vil der være mulighed for at komme ”gratis” til festivallen, mod at arbejde 
sammenlagt 24 timer og samtidig støtte ABC økonomisk. Det er bare at sige til.  

Hvis det har interesse, er det vores formand Thomas Kledal der er tovholder og også selv 
deltager aktivt.  

Nicklas og Morten indstillede ABC til at blive årets idrætsforening i regi af DGI. Det 
lykkedes ABC at komme med i opløbet og komme helt frem i TOP 3. 

De nominerede var:  

         Amager Badminton Club 
         Falcon Basket 
         PACT  

Vinderne blev PACT, som står for Physical Activity After Cancer Treatment og det synes jeg 
er en værdig modstander at tabe til. 

Vi er fortsat med i ”puljesamarbejdet” med 4 andres klubber, Københavns Kommune og DGI 
om fortsat fastholdelse og tiltrækning af ungdomsspillere og det er sat til at vare resten af 
2017. Dette har også styrket vores samarbejde med IBB. 

Også qua det samarbejde, er vores huslejesag blevet kendt i andre klubber og jeg vil samtidig 
benytte lejligheden til at takke for den større og den hjælp vi har fået fra DGI ved Mathias 
Haulund og også takke de politiske kræfter der har kastet sig ind i sagen. Til information blev 
Amager Badminton Club stifter i 1935, kun ca. 10 år efter at badmintonsporten kom til 
Danmark. Sidste år kunne vi hylde Ove Eilertsen med hans imponerende 75 års 
medlemsjubilæum, og for at det kan fortsætte, kræver det jo at ABC også fortsætter. I år kan 
vi fejre en 60 års jubilar, nemlig Jørgen Jensen. Nu håber vi så at kommunen og/eller andre, 
kan være behjælpelig med ekstra midler til vores gamle og hyggelige klubs fortsatte eksistens. 
Dejligt at både Rune Dybvad og Lars Aslan Rasmussen havde mulighed for at være tilstede i 
dag. 

Med undtagelse af huslejesagen, vil jeg tillade mig at konstatere at det fortsat går rigtig godt 
og som formand har jeg kun superlativer at drysse ud over hele USU, trænerstaben, spillerne 
og forældre. Tusind tak til alle. 

Anerkendelse til Philip, som er blevet dommer. 

Flidspokal går i fællesskab til Hanne og Mette.” 



Seniorformands beretning – Morten Leth 

Træning 

Vi har igennem hele sæsonen har Hans-Peter Pallisgaard-Holt (HP) som seniortræner i ABC. 
Der har generelt været positiv feedback på hans træning i ABC, og vi har derfor i 
seniorudvalget i samarbejde med HP valgt at forlænge for endnu en sæson, hvilket vi i ABC 
er rigtig glade for har kunne lade sig gøre. I den indeværende sæson har ABC1 formået at 
blive i Københavnerserien, ABC formået at blive i serie 1. ABC3 måtte desværre denne 
sæson trække holdet grundet manglende spillermateriale i klubben. Det vil for den kommende 
sæson blive overvejet om vi skal fortsætte med at have et tredjehold i klubben. Alt i alt har det 
været en god sæson for seniorafdelingen set i lyset af, at en del spillere forlod klubben forrige 
sæson. 

Seniorudvalget har i sæsonen 2016/2017 efter forhandlinger med 5 forskellige udbydere af 
badmintonbolde fået forhandlet en ny boldkontrakt med RSL for de næste 2 år. Kontrakten 
med RSL indeholder udover bolde bl.a. sponsortøj m.m.  

Fremadrettet trækker jeg mig som formand for seniorafdelingen, da mit engagement den 
indeværende sæson har været minimal grundet sportsskade der har forhindret at spille 
badminton. Jeg finder derfor ikke at det giver mening at fortsætte med seniorposten, da det 
kræver at have en person, der er tilstede i klubben, og har føling med det der sker omkring 
træningen og holdet. 

 

Motionistformands beretning – Henrik Knoll 

Træning 

Lagde ud med ét onsdagshold og 2 søndagshold, herunder 1 hold målrettet voksne begyndere. 
På grund af stor tilslutning i løbet af efteråret udvidede vi hurtigt med endnu et onsdagshold. 
Undervejs faldt en del fra om onsdagen, specielt pga. det sene træningstidspunkt hver anden 
uge og flere skiftede over til søndagsholdet og her i foråret har vi udvidet til et 3. 
søndagshold. Så lige nu har vi 5 hold og har overordnet set haft en meget stor tilslutning. 
Æren for dette skyldes i stor grad den indsats vores trænere gør i forhold til at folk føler at de 
får noget ud af træningen og føler sig velkomne på holdene. Så der skal herfra formanden 
udtrykkes en meget stor ros til vores to kære trænere og det samarbejde vi har haft. Vi står 
dog også over for den udfordring at vores ene træner ikke har tid og mulighed for at fortsætte 
sit flotte arbejde og derfor skal vi finde en ny træner til onsdagstræningen. 

Stemning 

Ligesom sidste år har vi et utroligt internationalt snit over vores hold, i år kan vi nævne 
Frankrig, Rumænien, Holland, USA, Kina, Tyskland, England, Færøerne og Jylland som 
nogle af fødestederne på vores medlemmer, der er sikkert flere jeg ikke er helt med på. Vi er 
også fordoblet i antal, så vi nu er ca. 60 medlemmer af afdelingen og det er en fordobling i 
forhold til sidste år. Dette medførte at vi kunne holde en super julefrokost, hvor vi en 30 



stykker der mødtes omkring danske traditioner som snaps og pakkeleg, det var spas. 
Derudover præsterede vi at stille med en 15 stykker til weekendens klubfest som deltog med 
højt humør efter at have dystet i klubmesterskaberne. 

Fremadrettet 

Jeg trækker mig nu som formand for afdelingen, da mit engagement indenfor egen dyrkning 
af badminton bliver meget minimal fremadrettet og det giver derfor ikke mening at jeg 
fortsætter, da det kræver at have en person der ved hvad der sker på holdet og har føling med 
det der sker omkring holdet. Jeg har haft en god og lærerig tid hvor jeg har mødt en masse 
søde mennesker og været med til at løse en masse udfordringer i og omkring holdet. Jeg håber 
selvfølgelig at blive efterfulgt af en kapabel person med lysten til at drive værket videre, da 
der stadig er en del at arbejde med, men nu er der en god volumen at arbejde videre med. 

Veteranformands beretning – Marie Dehn 

Afdelingen deltog for første gang efter nogle års pause i holdturneringen, hvor de stillede et 
50+ hold i serie 5. De vandt serie uden et eneste nederlag, men med uafgjort som det dårligste 
resultat.  

De holdte deres egen lille julefrokost, efter deres sidste træning i december.  

Herefter deltog nogle af herrerne i klubmesterskaberne i motionist rækken, og et af parrene 
kom i finalen.  

 

D) Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse. 

Thomas gennemgik regnskabet. Det viser et underskud på 14.000 kr., hvorved egenkapitalen 

ved årets udgang udgjorde 27.000 kr. mens de samlede aktiver og passiver er på 609.000 kr. 

Philip Tu Duong spurgte, hvorfor udgifterne til lokaleleje var over 100.000 kr. højere end året 

før. Thomas svarede, at ca. 90.000 kr. svarede til to års huslejestigninger + renter som følge af 

vores retssag, og bemærkede, at stigningen også blev bogført som en selvstændig post sidste 

år, selv om vi ikke kendte den, men hvor vi dog havde en fornemmelse af, at byretsdommen 

ville føre til en huslejestigning som valuarfirmaet havde foreslået. Desuden var 

varmeforbruget meget lavt sidste år. 

Regnskabet blev godkendt 

 

E) Fremlæggelse af budgettet for det kommende år til orientering. 

Thomas gennemgik budgettet for 2017. Marie forklarede, at der ikke var nogen post for 

Dragørmarkedet, fordi, vi ikke forventede, at vil ville deltage, da budgettet blev lagt. 



 

F) Behandling af indkomne forslag. 

Der var ingen indkomne forslag. 

 

G) Valg af bestyrelse:  

Thomas Kledal, formand, er ikke på valg. 

Marie Dehn, konstitueret økonomiansvarlig, stille op.  

Ingen andre stiller op, Marie er valgt. 

Susan Christensen, formand for USU, er villig til genvalg. 

Ingen andre stiller op, Susan er valgt. 

Morten Leth, formand for SEU, udtræder af bestyrelsen. 

Marlene stiller op i stedet for, og bliver valgt. 

Henrik Knoll stopper som formand for MOU, og stiller op som medlem. 

Ingen stiller op indtil videre. 

Marlene Dehn, medlem, stiller op som formand for SEU. 

Formandsposten for VEU og den ene post som medlem er ledige. 

Stadig ingen veteranformand.  

Philip Tu Dong og Henrik Knoll stiller op som menig medlem og bliver valgt. 

 

H) Valg af revisor og suppleant. 

Jørgen Jensen og Sten Bergholt, har været det forgangene år, og stiller op igen, og er blevet 

valgt. Henrik Kyhl er valgt suppleant.  

 

I) Evt. 

Årets gentleman pokal bliver givet til Marie Dehn, for hendes store stykke arbejde i alle 

udvalg. 

Året Juniorflidspokal, går til Hanne og Mette Juhl, for deres flotte stykke arbejde igennem 

flere år, 




